



Oportunități de finanțare din PR Sud-Muntenia, prezentate Înaltpreasfințitului Părinte Arhiepiscop și Mitropolit Nifon

▶ PAGINA 9

ADR SUD MUNTENIA

Vizita delegației de experți austrieci, la ADR Sud-Muntenia 3

ADR Sud-Muntenia anunță lansarea proiectului Danube4SEcosystem 5

ADR Sud-Muntenia, prezentă la „Gala Business” 7

REGIO SUD-MUNTENIA

ADR Sud-Muntenia, prezentă la workshop-ul Organizației Femeilor Antreprenor 8

OPORTUNITĂȚI

Noul program IMM Plus 2024: Firmele românești vor putea lua credite cu dobânzi plătite de stat, printr-o schemă de ajutoare de 12,5 miliarde lei 12

TURISM / Casa Mamut – o fărâșă de istorie adusă de vremuri în prezentul roșiorenilor ▶ PAGINA 13

În inima Câmpiei Române, în centrul Teleormanului istoric, între coline plâpânde și reliefuli rămase din vestita Pădure Nebună a Deliormanului, ce a dat numele acestui ținut, își face simțită prezența o așezare urbană patriarhală, cu împrejurimi pitorești și cu tradiții extrem de vechi, ce dau farmec și o anumită intimitate acestor locuri cu intensă trăire spirituală: Roșiorii de Vede.



JUDEȚE

Argeș / Reabilitare drum, în valoare de 77 de milioane de euro 14

Călărași / Dispensar modernizat la Dragalina 14

Dâmbovița / Sală de sport modernă, inaugurată la Dărmănești 14

Giurgiu / Trei secții noi la Spitalul Județean, din PNRR 14

Ialomița / Investiție CNI pentru

un nou sediu al Primăriei Mărculești 15

Prahova / Școala din Cornu, modernizată cu fonduri europene 15

Teleorman / Finanțare pentru două localități prin PNI „Anghel Saligny” 15



Concurs, începând cu 18 martie, pentru ocuparea a două posturi de expert în cadrul Serviciului evaluare, selecție și contractare PR Sud-Muntenia - Direcția Autoritatea de Management PR Sud-Muntenia, la sediul central din municipiul Călărași

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia organizează, începând cu data de 18 martie 2024, concurs pentru ocuparea a două posturi de expert în cadrul Serviciului evaluare, selecție și contractare PR Sud-Muntenia - Direcția Autoritatea de Management PR Sud-Muntenia, la sediul central din municipiul Călărași. Contractele individuale de muncă vor fi pe durată determinată de 12 luni din momentul angajării.

1. Cerințe obligatorii pentru ocuparea postului:

- ✓ Studii superioare absolvite cu diplomă de licență în una dintre următoarele ramuri de știință: științe economice, inginerie civilă, inginerie electrică, electronică și telecomunicații, ingineria transporturilor, ingineria sistemelor, calculatoare și tehnologia informațiilor sau inginerie mecanică, mecatronică, inginerie industrială și management - doar domeniile de licență: inginerie mecanică și inginerie industrială (conform nomenclatorului domeniilor și al specializărilor/ programelor de studii universitare);
- ✓ Capacitatea de a lucra în echipă;
- ✓ Capacitatea de a gestiona un volum variabil de

muncă și de a respecta termenele stabilite;

- ✓ Abilități de analiză, gestionare și prelucrare a informațiilor.

Alte cerințe:

Disponibilitate pentru deplasări în regiune și în țară.

2. Dosarele de înscriere se transmit online la adresa de e-mail: resurseumane@adrmuntenia.ro sau se depun la sediul central al ADR Sud-Muntenia până la data de **14.03.2024, ora 17.00**.

3. Concursul constă în 2 probe (probă scrisă și interviu). Prima probă - proba scrisă - se susține în data de **18.03.2024** începând cu ora **10.00**, la sediul central al ADR Sud-Muntenia din municipiul Călărași.

4. Persoane de contact: Topîrceanu Nicoleta, șef serviciu evaluare, selecție și contractare PR Sud-Muntenia; e-mail: nicoleta.topirceanu@adrmuntenia.ro și Mătu Ioana, șef birou resurse umane; e-mail: resurseumane@adrmuntenia.ro; tel: 0242-331769 sau 0728.026.708.

5. Anunțul, bibliografia și celelalte documente necesare înscrierii la concurs pot fi consultate pe website-ul ADR Sud-Muntenia, la adresa www.adrmuntenia.ro, secțiunea Comunicare > Bibliotecă > Documente utile > Bibliografii concursuri angajare, link: https://www.adrmuntenia.ro/download_file/document/1384/Concurs%20Serviciul%20evaluare%20PRSM_martie%202024.zip.



Vizita delegației de experți austrieci, la ADR Sud-Muntenia

În data de 28 februarie a.c., Agenția pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Muntenia a primit vizita delegației austriece, alcătuită din Peter Paul Holub și Rolf Holub, expert în educație, biodiversitate, știință și tehnologie, respectiv fost ministru regional pentru mediu, energie, sustenabilitate și transport public.

Din partea Agenției, la întâlnire au participat directorul general, Liviu Gabriel Mușat, directorul Direcției Autoritatea de Management pentru Programul Regional (PR) Sud-Muntenia 2021-2027, Gabriela Călin, directorul Direcției Dezvoltare, Daniela Traian și directorul Cabinetului Directorului General, Andreea-Mirela Tache, alături de Klaus Micescu, reprezentantul Consiliului Județean Călărași.

Întâlnirea s-a derulat în contextul intenției de înființare a unui centru de laboratoare educaționale de tip MaST (matematică-științe-tehnologii) la Călărași, care să reprezinte nu-

cleul pentru dezvoltarea unui „Parc de Știință și Tehnologie”.



(continuare în pagina 4)

(continuare din pagina 3)

Această inițiativă se concretizează în urma deplasării delegației Consiliului județean, din care a făcut parte și directorul general al ADR Sud-Muntenia, în 2021, în Klagenfurt (Austria), unde a fost vizitat un astfel de laborator educațional în cadrul căruia tinerii pasionați de știință și tehnologie învață în mod creativ, iar profesorii beneficiază de cursuri de formare profesională. Scopul vizitei a fost culegerea de informații de bună practică și realizarea de parteneriate internaționale în vederea realizării la Călărași a unui Centru de Educație MaST.

De altfel, Liviu Gabriel Mușat a subliniat că: „Regiunea



de dezvoltare Sud-Muntenia este interesată să colaboreze împreună cu landul Carintia în identificarea de proiecte comune în domeniile tehnologiei informației și digitalizării, industriei alimentare și turismului. În acest sens am adresat o invitație reprezentanților administrației din landul austriac de a ne vizita regiunea și de a avea o colaborare aplicată în domeniile menționate anterior”.



În cadrul întâlnirii, Gabriela Călin a prezentat investițiile prin care autoritățile publice locale pot solicita finanțare din PRSM, Prioritatea 5 - „O regiune educată”, adresate învățământului primar și secundar din regiunea Sud-Muntenia.



Apelul sprijină infrastructura educațională publică și a campusurilor școlare pentru învățământul general obligatoriu public, inclusiv asigurarea de spații pentru Programul Școală după Școală, învățământul liceal, centre de excelență, palatele și cluburile copiilor. Astfel, unități administrativ-teritoriale, instituții ale administrației publice locale aflate în subordinea sau coordonarea autorității publice locale din regiunea Sud-Muntenia, din mediul rural și urban, precum și formele asociative între acestea, pot depune aplicații pentru construirea/ reabilitarea/ modernizarea/ consolidarea/ extinderea și dotarea infrastructurii educaționale.



Reprezentanții autorităților publice din Călărași își propun multiplicarea acestui concept prin implementarea unui proiect care să pună accent pe tehnologiile informaționale și de comunicații.

Interreg Danube Region



Co-funded by
the European Union

Danube4SEcosystem

ADR Sud-Muntenia

anunță lansarea proiectului Danube4SEcosystem

Agencia pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia, în calitate de lider de proiect, anunță lansarea proiectului „Danube4SEcosystem - Consolidarea dezvoltării Economiei Sociale prin implicarea Autorităților Publice Locale în ecosistemul de sprijin al întreprinderilor sociale pentru o piață a muncii mai incluzivă în regiunea Dunării/ Enhancing the development of Social Economy by engaging Local Public Authorities in the Social Enterprises supporting Ecosystem for a more inclusive Labor Market in the Danube Region”, finanțat în cadrul apelului 1 al Programului pentru Regiunea Dunării, Axa Prioritară 3 – O regiune a Dunării mai socială, Obiectiv Specific 3.1 – O piață a muncii accesibilă, incluzivă și eficientă.

Obiectivul principal al proiectului este de a dezvolta politicile publice la nivel local pentru susținerea ecosistemului de întreprinderi sociale din regiunea Dunării. Pe parcursul implementării, consorțiul proiectului se va concentra asupra dezvoltării politicilor publice la nivel local pentru susținerea ecosistemului întreprinderilor sociale din regiunea Dunării; creșterii rezilienței, cunoștințelor de management al inovării și abilităților ecosistemului întreprinderilor sociale din regiunea Dunării; promovării cooperării și coordonării transnaționale a întreprinderilor sociale cu ecosistemul lor.

Deși ecosistemul întreprinderilor sociale s-a dezvoltat de-a lungul anilor, există în continuare disparități între vest și în țările din regiunea Dunării. Provocările teritoriale cu care se confruntă antreprenoriatul social în țările partenere sunt legate de nivelul scăzut de angajament al autorităților publice pentru implementarea și susținerea economiei sociale la nivel local, de lipsa de rețele și conexiuni B2B, numărul redus de întreprinderi sociale inovatoare și lipsa programelor care să demonstreze valoare socială pentru publicul larg.

Proiectul va contribui la dezvoltarea strategiei pentru un ecosistem inclusiv al economiei sociale și va fi implementată prin intermediul unui plan de acțiune pilot, care va fi testat în 5 țări, membre ale consorțiului. Rezultatele acțiunilor pilot vor fi incluse în Ghidul de sprijin pentru eco-

nomia socială, adresat autorităților publice și părților interesate, în vederea susținerii întreprinderilor sociale, care va conține informații specifice referitoare la implementarea unor măsuri inovatoare, sfaturi practice și îndrumări privind resursele umane și financiare necesare precum și puncte de contact cu expertiză în țările partenere. Danube4SEcosystem (D4SEE) are ca scop dezvoltarea competențelor întreprinderilor sociale prin dezvoltarea a două instrumente de evaluare pentru sectorul economiei sociale, oferirea de sesiuni de formare pentru antreprenorii sociali și autoritățile publice locale, sporirea cooperării transnaționale între entitățile care sprijină dezvoltarea economiei sociale și împărtășirea de bune practici.

Consoțiul proiectului este format din 10 parteneri din 9 țări: Agencia pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia (România) - lider de proiect, CDDA - Agencia de Dezvoltare a Dunării Centrale Nonprofit Ltd. (Ungaria), SBA - Agencia de Afaceri Slovaca (Slovakia), REDEA - Instituția Publică pentru Dezvoltarea Județului Međimurje (Croatia), RERA - Agencia de Dezvoltare Regională a Boemiei de Sud (Cehia), ZSI - Centrul pentru Inovare Socială (Austria), CCIS - Camera de Comerț și Industrie a Serbiei (Serbia), RARS - Agencia pentru Dezvoltare a Republicii Srpska (Bosnia și Herțegovina) și ATS – Advanced Technology Systems (Romania). Partenerii strategici asociați în D4SEE sunt: Asociația Comunelor din România (România), Civil Impact Nonprofit Ltd. (Ungaria), Asociația regională NS MAS ČR din Regiunea Boemia de Sud (Cehia), Ministerul Economiei și Antreprenoriatului din Republica Srpska (Bosnia și Herțegovina), Ministerul Muncii, Afacerilor Sociale și Familiei din Republica Slovaca (Slovakia), Camera de Comerț, Industrie și Agricultură Dâmbovița (România), Camera de Comerț și Industrie Budapesta (Ungaria), Asociația Kemente (Ungaria) și Asociația De Investitori Cu Impact Social (Ungaria).

Perioada de implementare a proiectului Danube4SEcosystem (D4SEe) este 01 ianuarie 2024- 30 iunie 2026. Bugetul total al proiectului este 1.883.344,50 euro, din care bugetul ADR Sud-Muntenia este de 259.500 euro. Contribuția ADR SM în proiect este de 2% - 5.190 euro.

ADR Sud-Muntenia, la conferința de lansare și prima întâlnire a comitetului de coordonare a proiectului Back on Track

În perioada 12-14 februarie 2024, doi reprezentanți ai Agenției pentru Dezvoltare (ADR) Sud-Muntenia au participat la conferința de lansare și prima întâlnire a comitetului de coordonare a proiectului Back on Track – "Sprijinirea (re)integrării pe piața muncii sau în sistemul educațional a tinerilor NEETs din mediul rural prin creșterea rezilienței la schimbare și a mobilității virtuale a acestora", finanțat în cadrul Programului pentru Regiunea Dunării.

Echipele ADR Sud-Muntenia au fost însoțite de partenerul strategic asociat în cadrul proiectului, reprezentant al AJOFM Argeș. La evenimentul organizat la Viena, Austria, în format hibrid, de către liderul de proiect ÖJAB Austria - Austrian Young Workers Movement, au participat partenerii proiectului precum și reprezentanți ai Comisiei Europene și ai Secretariatului Comun al Programului, actori importanți din sectorul educație și piața muncii, autorități publice și reprezentanți ai mediului academic.

Subiectul principal dezbătut în cadrul conferinței a fost cu referire la abordarea provocărilor cu care se confruntă 13,1% dintre tinerii din regiunea Dunării care sunt NEET, obiectivul fiind de a reduce această rată la sub 9% până în 2030.

trat obiectivele specifice și activitățile care urmează a fi implementate până la finalizarea proiectului, în iunie 2026.



Proiectul Back on Track este implementat de ADR Sud-Muntenia în calitate de partener. Obiectivul principal al proiectului este promovarea și integrarea mai ușoară a tinerilor NEETs din mediul rural în societate, educație, formare sau pe piața muncii din regiunea Dunării. În 2021, Uniunea Europeană (UE) s-a confruntat cu o problemă semnificativă, deoarece 13,1% dintre tinerii cu vârsta cuprinsă între 15 și 29 de ani au fost clasificați ca fără educație, angajare sau formare (NEET), impactând în special regiunile rurale. Pentru a contracara această problemă, UE și-a stabilit un obiectiv de a scădea rata NEET la sub 9% până în 2030 și și-a propus să revitalizeze zonele rurale. În vederea atingerii acestor obiective, Back on Track se va concentra pe implicarea și integrarea tinerilor inactivi, marginalizați. Proiectul își propune să le înțeleagă nevoile, să le ofere sprijin personalizat, să le îmbunătățească abilitățile și bunăstarea mentală. Incluziunea digitală joacă un rol esențial, oferind acces la oportunități urbane prin mijloace virtuale, încurajând integrarea NEET prin revitalizarea comunităților rurale. Proiectul intenționează să stabilească rețele, strategii de sensibilizare, programe de mentorat și modele de formare, oferind căi de dezvoltare și opțiuni de carieră în zonele rurale.

Proiectul Back on Track este implementat de către un consorțiu format din paisprezece parteneri din Austria, Slovacia, România, Slovenia, Bulgaria, Serbia, Bosnia și Germania.



Pe parcursul următoarelor două zile, comitetul de coordonare a proiectului, format din cei paisprezece parteneri, împreună cu partenerii strategici asociați, au prezen-



ADR Sud-Muntenia, prezentă la „Gala Business”

Vineri, 23 februarie a.c., a avut loc „Gala Business”, organizată de Primăria Municipiului Călărași.

La invitația primarului, Marius Grigore Dulce, din partea Agenției pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Muntenia, au participat Gabriela Călin, director Direcția Autoritatea de Management pentru Programul Regional (PR) Sud-Muntenia 2021-2027, Andreea-Mirela Tache, directorul Cabinetului Directorului General, alături de alți angajați ai instituției.

La festivitate au luat parte reprezentanți ai autorităților locale, ai mediul academic, de business, dar și ai societății civile și mass-media.

Evenimentul a reprezentat o oportunitate de a recunoaște, a premia și de a sărbători realizările și contribuțiile semnificative aduse de liderii și companiile din comunitatea locală: „Un eveniment al oamenilor care ne aduc locuri de muncă, bani la buget și dezvoltare în municipiu.”

Premiile au reflectat diversitatea dar și performanța în lumea afacerilor. În spatele fiecărei nominalizări, s-au aflat exemple incredibile de perseverență, eforturi susținute și povești motivaționale.

Invitată să ia cuvântul din partea ADR Sud-Muntenia, Andreea-Mirela Tache a propus o întâlnire de lucru pentru a veni în întâmpinarea autoritățile publice implicate activ în sprijinirea mediului de afaceri, dar și a reprezentanților IMM-urilor, oferind informații despre posibilitățile de dezvoltare existente la nivel regional, tendințele și prioritățile PR Sud-Muntenia 2021-2027.

Totodată, directorul Cabinetului Directorului General, a reamintit că în data de 15 martie 2024, ora 08:00, începe depunerea de proiecte în cadrul apelului destinat mi-

croîntreprinderilor și întreprinderilor mici - Prioritatea 1 - „O regiune competitivă prin inovare, digitalizare și întreprinderi dinamice”, RSO1.3 - „Intensificarea creșterii sustenabile și creșterea competitivității IMM-urilor și crearea de locuri de muncă în cadrul IMM-urilor, inclusiv prin investiții productive”, Operațiunea A - „Intensificarea creșterii sustenabile și a competitivității microîntreprinderilor și întreprinderi mici din regiunea Sud-Muntenia”, în cadrul Programului Regional Sud-Muntenia 2021-2027.

ADR este Autoritatea de management pentru Programul Regional Sud-Muntenia 2021-2027 și va gestiona peste 1,57 miliarde de euro pentru cetățenii din județele componente ale regiunii - Argeș, Călărași, Dâmbovița, Giurgiu, Ialomița, Prahova și Teleorman.





Cofinanțat de
Uniunea Europeană



REGIO
SUD-MUNTENIA
2021-2027



ADR Sud-Muntenia, prezentă la workshop-ul Organizației Femeilor Antreprenor

Joi, 29 februarie, Andreea-Mirela Tache, directorul Cabinetului Directorului General al Agenției pentru Dezvoltare Regională (ADR) Sud-Muntenia, a răspuns invitației Organizației Femeilor Antreprenor de a participa la un workshop cu antreprenorii din județul Călărași. Întâlnirea a avut drept scop informarea reprezentanților IMM-urilor în legătură cu fondurile europene disponibile în cadrul Programului Regional (PR) Sud-Muntenia 2021-2027.

ADR Sud-Muntenia are în permanență deschisă o linie de dialog cu reprezentanții IMM-urilor pentru a identifica liniile directoare în sprijinirea dezvoltării mediului de afaceri. Marea provocare pe care o au IMM-urile, în exercițiul financiar 2021-2027, este de a trece la noi concepte precum cel de specializare inteligentă.



Conform Calendarului apelurilor de proiecte din cadrul PR SM 2021-2027, începând cu data de 15 martie 2024, re-

prezentanții mediului privat pot depune proiectele în cadrul apelului destinat microîntreprinderilor și întreprinderilor mici, cu un buget alocat de peste 47 milioane de euro. Investițiile vor viza activitățile specifice: digitalizării microîntreprinderilor și întreprinderilor mici; internaționalizării; economiei circulare; certificării și omologării proceselor și produselor/serviciilor. De asemenea, se vor face investiții în active corporale în vederea updatării tehnologice, ce vor conduce la îmbunătățirea capacităților tehnice, industriale și organizaționale pentru dezvoltarea de produse și servicii.



În data de 1 martie 2024 se va lansa un nou apel dedicat mediului privat, cu un buget de 144 milioane de euro.

ADR Sud-Muntenia este Autoritatea de Management pentru Programul Regional Sud-Muntenia 2021-2027 și va gestiona în viitorul exercițiu financiar peste 1,57 miliarde de euro pentru cetățenii din județele componente ale regiunii - Argeș, Călărași, Dâmbovița, Giurgiu, Ialomița, Prahova și Teleorman.



Cofinanțat de
Uniunea Europeană



REGIO
SUD-MUNTENIA
2021-2027

Oportunități de finanțare din PR Sud-Muntenia, prezentate Înaltpreasfințitului Părinte Arhiepiscop și Mitropolit Nifon

Marti, 27 februarie 2024,
Înaltpreasfințitul Părinte
Arhiepiscop și Mitropolit Nifon a
primit, la Reședința eparhială din
Târgoviște, delegația Agenției pentru
Dezvoltare Regională Sud-Muntenia,
condusă de directorul general, Liviu
Gabriel Mușat, însoțit de Gabriela
Călin, directorul Direcției Autoritatea
de Management pentru Programul
Regional (PR) Sud-Muntenia și
Andreea-Mirela Tache, directorul
Cabinetului Directorului General.



La discuții au luat parte reprezentanți ai
Bisericii și ai Primăriei Municipiului Târgo-
viște.

Cu acest prilej, Gabriela Călin a prezentat Ghi-
dul solicitantului pentru Prioritatea 6 - „O regiune
atractivă”, care finanțează proiecte care promovează
patrimoniul cultural, patrimoniul natural, turismul
sustenabil și securitatea în zonele urbane din regiu-
nea de dezvoltare Sud-Muntenia, precum și calendaru-
l orientativ privind lansările de apeluri de proiecte.

De asemenea, a avut loc o dezbatere cu privire
la posibilitatea finanțării lucrărilor de reabilitare a
obiectivelor religioase, tipurile și criteriile de eligibi-
litate ale acestora și cele două obiective specifice ale
ghidului și anume cele referitoare la bisericile înscrise
în Lista monumentelor istorice, categoria A. Astfel,
au fost dezbătute amănunțit condițiile de eligibilitate
a două obiective ale priorității 6.

Primul dintre acestea, „Promovarea dezvoltării inte-
grate și incluzive în domeniul social, economic și al me-
diului, precum și a culturii, a patrimoniului natural, a
turismului sustenabil și a securității în zonele urbane”
(Municipii reședință de județ și zonele urbane funcțio-
nale ale acestora), include protecția, conservarea și va-
lorificarea durabilă a patrimoniului cultural prin activi-
tăți de restaurare, consolidare, extindere, accesibiliza-
re și dotare (pentru expunerea și protecția patrimoniulu-
lui cultural imobil) a monumentelor istorice de catego-

ria A, inclusiv servicii de digitizare/digitalizare în scop
educativ, precum și activități de marketing și promo-
vare turistică. Alocarea financiară pentru acest obiec-
tiv este de 18.673.529 euro.

Al doilea obiectiv, „Promovarea dezvoltării locale in-
tegrate și incluzive în domeniul social, economic și al
mediului, precum și a culturii, a patrimoniului natural,
a turismului sustenabil și a securității în alte zone de-
cât cele urbane” – pentru comune, orașe și municipii,
altele decât municipiile reședință de județ, include pro-
tecția, conservarea și valorificarea durabilă a patrimo-
niului cultural prin activități de restaurare, consolidare,
extindere, accesibilizare și dotare (pentru expunerea și
protecția patrimoniului cultural imobil) a monumente-
lor istorice de categoria A, inclusiv servicii de digitiza-
re/digitalizare în scop educativ, precum și activități de
marketing și promovare turistică. Alocarea financiară
totală pentru acest obiectiv este de 14.786.349 euro.

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Munte-
nia este Autoritatea de Management pentru Progra-
mul Regional Sud-Muntenia 2021-2027 și va gestio-
na în viitorul exercițiu financiar peste 1,57 miliarde
de euro pentru cetățenii din județele componente
ale regiunii - Argeș, Călărași, Dâmbovița, Giurgiu, Ia-
lomița, Prahova și Teleorman.



Sănătate - Locul II

Dotarea Ambulatoriului integrat al Spitalului orașesc Băicoi

Beneficiarul investiției: Orașul Băicoi

Localizare proiect: Orașul Băicoi, județul Prahova

Valoarea totală a proiectului: 1.700.310,37 (€)

Creșterea accesibilității serviciilor de sănătate în regim ambulatoriu, pentru cetățenii orașului Băicoi și localitățile învecinate, a reprezentat o prioritate pentru autoritățile locale. Dezvoltarea capacității de diagnostic și tratament a Ambulatoriului Integrat din cadrul Spitalului Orașesc Băicoi s-a realizat prin achiziționarea echipamentelor medicale necesare dotării a 14 cabinete medicale.

Echiparea cu aparatura medicală modernă, a dus la creșterea capacității de diagnostic și tratament a unității sanitare, ceea ce a influențat și numărul de pacienți care s-au prezentat pentru consultații la cabinetele medicale din Ambulatoriu. În total, aproximativ 21.000 de persoane vor beneficia de serviciile oferite în ambulatoriu.

Astfel, proiectul propus este în acord cu obiectivele stabilite în Strategia Națională de Sănătate privind scăderea poverii existente asupra spitalelor de a suplini lip-

sa capacității de diagnostic și tratament din ambulatorii.

La Băicoi, numărul mediu anual de consultații în ambulatoriu este de 645,53 pacienți/medic, în timp ce la camera de gardă este aproape dublu: 1.045,86 pacienți/medic.



Eficiență energetică: - Locul II

Eficiențizare energetică a clădirilor rezidențiale aflate în zona Calea București din Orașul Topoloveni

Beneficiarul investiției: Orașul Topoloveni

Localizare proiect: Orașul Topoloveni, județul Argeș

Valoarea totală a proiectului: 894.587,44(€)

Autoritățile locale au accesat proiectul REGIO pentru creșterea eficienței energetice a cinci blocuri de locuințe, prin reabilitare termică, implementarea unui iluminat eficient energetic, precum și prin utilizarea resurselor de energie regenerabilă.

Necesitatea eficiențizării energetice presupune: reducerea emisiilor de carbon, o economie a energiei termice și, implicit, a cheltuielilor făcute de beneficiar, precum și schimbarea aspectului arhitectural al clădirilor.

Proiectul a cuprins blocurile: P 28A, P 27, P 56, P 40 și P 38, ale căror fațade și socluri au fost izolate cu element termoizolant, respectiv cu polistiren. De asemenea, au fost înlocuite ferestrele existente cu tâmplărie profil PVC cu

geam termopan, au fost montate panouri fotovoltaice pe terasa, iar placa de subsol a fost termoizolată cu polistiren.



Noul program IMM Plus 2024: Firmele românești vor putea lua credite cu dobânzi plătite de stat, printr-o schemă de ajutoare de 12,5 miliarde lei

Microîntreprinderile și firmele mici și mijlocii (IMM) din România vor putea să ia credite bancare cu garanții de stat și cu dobânzi subvenționate printr-o schemă de ajutoare de aproape 12,5 miliarde lei (2,5 miliarde euro), lansată în consultare publică de Ministerul Finanțelor.

Noul program IMM Plus 2024 va continua astfel măsurile din fostul program IMM Invest Plus, început din anul 2020, din pandemia COVID-19.

Schema IMM Plus va asigura, până la 30 iunie 2024, accesul la finanțare al firmelor care nu dispun de sumele necesare pentru proiectele de investiții și pentru continuarea activității.

Bugetul propus este de maximum 12,5 miliarde lei și se pot acorda garanții în limita unui plafon de 11,1 miliarde lei, pentru 11.500 beneficiari, a precizat Ministerul Finanțelor, într-un comunicat transmis StartupCafe.ro.

Programul IMM Plus se derulează prin Fondul Național de Garantare a Creditelor pentru Întreprinderile Mici și Mijlocii (FNGCIMM), Fondul Român de Contragarantare (FRC) și Fondul de Garantare a Creditului Rural (FGCR).

Față de vechiul program IMM Invest, valorile maxime ale ajutoarelor de stat au fost majorate de la 2.000.000 euro la 2.250.000 euro per întreprindere/UAT, respectiv de la 250.000 euro la 280.000 de euro pentru fiecare întreprindere care își desfășoară activitatea în sectorul agriculturii primare și de la 300.000 euro la 335.000 de euro pentru fiecare întreprindere care își desfășoară activitatea în sectoarele pescuitului și acvaculturii.

Elaborarea hotărârii de guvern de instituire a noului program este fundamentată de situația în care schemele de ajutor de stat elaborate în temeiul Cadrului temporar în materie de ajutor de stat în contextul pandemiei COVID-19 (2020/C911/01) și-au încetat valabilitatea la data de 30 iunie 2022, iar cele elaborate în temeiul Cadrului temporar de criză pentru măsuri de ajutor de stat de sprijinire a economiei ca urmare a agresiunii Rusiei împotriva Ucrainei (2022/C131/01) la data de 31 decembrie 2023.

Componentele Programului IMM PLUS:

1. Componenta IMM ROMÂNIA PLUS facilitează accesul la finanțare a întreprinderilor mici și mijlocii și întreprinderilor mici cu capitalizare de piață medie, inclusiv profesioniștii, prin accesarea unuia sau a mai multor credite pentru realizarea de investiții sau credite/linii de

credit pentru capital de lucru, inclusiv pentru refinanțarea altor credite de investiții sau cheltuieli destinate achiziției de părți sociale și acțiuni.

2. Componenta AGRO PLUS este dedicată întreprinderilor mici și mijlocii și întreprinderilor mici cu capitalizare de piață medie, inclusiv profesioniștii din domeniul agriculturii, pescuitului, acvaculturii și sectorului alimentar.

3. Componenta IMM PROD PLUS are ca obiectiv acordarea de garanții guvernamentale solicitate pentru asigurarea lichidităților și finanțarea investițiilor de către IMM-uri, inclusiv start-up-uri, care activează în sectoare productive.

4. Componenta CONSTRUCT PLUS are ca obiectiv acordarea de garanții guvernamentale pentru îmbunătățirea eficienței energetice, susținerea investițiilor în domeniul energiei verzi și alinierea la obiectivele de mediu implementate de:

✓ IMM-uri și întreprinderi mici cu capitalizare de piață medie din sectorul construcțiilor, inclusiv start-up-uri, precum și arhitecți și birouri individuale de arhitectură;

✓ Unități Administrativ Teritoriale (municipii, orașe, comune).

5. Componenta RURAL PLUS are ca obiectiv acordarea de facilități de garantare de către stat în mod transparent și nediscriminatoriu pentru creditele de investiții și creditele/liniile de credit pentru capital de lucru acordate fermierilor, întreprinderilor mici și mijlocii, precum și întreprinderilor mari din domeniul agriculturii, pescuitului, acvaculturii și sectorului alimentar.

6. Componenta INNOVATION PLUS are ca obiectiv acordarea de garanții guvernamentale pentru companiile românești inovative și/sau care își promovează produsele și serviciile destinate exportului.

Sursa: startupcafe.ro





Foto: planiada.ro

Casa Mamut – o fărâmbă de istorie adusă de vremuri în prezentul roșorienilor

În inima Câmpiei Române, în centrul Teleormanului istoric, între coline plăpânde și relieful rămas din vestita Pădure Nebună a Deliormanului, ce a dat numele acestui ținut, își face simțită prezența o așezare urbană patriarhală, cu împrejurimi pitorești și cu tradiții extrem de vechi, ce dau farmec și o anumită intimitate acestor locuri cu intensă trăire spirituală: Roșiorii de Vede. Acesta nu este un oraș turistic prin definiție, dar are și el farmecul lui. Aici ne referim la clădirile vechi, care mai păstrează, pe alocuri, un aer de tradiție pură sau amintesc, din când în când, de timpuri istorice prețuite de comunitatea locului atât cât se mai poate.

Din trecutul interesant al zonei remarcăm că s-a păstrat în stare originală „Casa Mamut”, o clădire foarte frumoasă, o fărâmbă din istoria municipiului Roșiorii de Vede, neatinsă de spiritul modern. Ea stă falnică pe strada Sfântul Teodor, nr. 13 din Roșiorii de Vede, încă din anul 1899, atunci când a fost construită de familia unor funcționari înstăriți. După cum aflăm din scurta descriere regăsită pe site-ul Direcției pentru Cultură a județului Teleorman, Casa Mamut este monument istoric și păstrează arhitectura cu fațadele încărcate de brâuri și ancadramente, dar și structura cu motive florale, elemente ce demonstrează dorința de a etala prosperitatea proprietarilor de la vremea respectivă. Chiar dacă vremurile nu au fost prea blânde cu tot ansamblul construcției în sine, în interiorul casei există, încă, sobe, draperii și mobilier de epocă.

Despre familia în cauză nu se cunosc detalii concrete. Doar din relatările celor care s-au interesat de povestea clădirii aflăm că ea a intrat, după Revoluție, în posesia familiei Mamut, care nu i-a dat o utilitate publică. „Casa Mamut este monument istoric și are codul TR IlmB14440. A fost construită de șeful gării din Roșiori, în anul 1899. Este, în continuare, casă de locuit, pe care o vizitează fiica cea mică a ultimului Mamut, doar vara. Ea a fost profesoară la Liceul IMMR și este, în prezent, pensionară. Denumirea vine de la numele ultimilor doi proprietari. După 1989, casa a intrat în proprietatea lui Tănase Mamut, care a fost învățător. Acesta a avut un fiu, Marin Mamut, tot învățător de profesie, și fost director al Școlii nr. 1 din Roșiorii de Vede, școală care nu mai există”, am aflat de la profesorul Argentin Porumbeanu, unul dintre cei mai cunoscuți pasionați de istorie roșioareană.

Cu toate că puțină lume știe că la Roșiori ființează o clădire de asemenea dimensiuni reale și spirituale, prin frumusețea istoriei locului în cauză, Casa Mamut ar putea fi unul dintre cele mai importante obiective turistice din regiunea Muntenia, obiectiv care nu ar trebui ratat de niciun om care se hrănește cu amănuntele unui trecut demn de atenție. Și el ar trebui luat în considerare și recomandat atunci când cei din afara zonei sunt interesați de frumusețile locului, pentru a nu mai auzi cuvântul „nimic”, pe care îl folosește, cu spontaneitate, orice teleormănean ca răspuns la întrebarea ce e de vizitat în Teleorman.

Sursa: liberinteleorman.ro

ARGEȘ **Reabilitare drum, în valoare de 77 de milioane de euro**

Nu mai puțin de 77 milioane de euro va investi Consiliul Județean Argeș într-un drum de maximă importanță care leagă Piteștiul de județul Dâmbovița. Proiectul „Modernizare DJ 659: Pitești – Bradu – Suseni – Gliganu de Sus – Bârlogu – Negrași – Mozăceni – Lim. Jud. Dâmbovița, km 0+000 – 58+320, care are o lungime de 58,320 km” este finanțat din Bugetul Consiliului Județean Argeș, prin Programul de investiții publice pentru anul 2024. După aprobarea documentației tehnice, proiectul va fi depus la ADR Sud-Muntenia pentru finanțare din fonduri europene.

Proiectul se încadrează într-unul din obiectivele strategiei de dezvoltare a județului și constă în îmbunătățirea accesului la serviciile publice de bază pentru populația deservită de drumul județean DJ659.

Prin modernizarea sectorului de drum de la intersecția cu DN65, în comunele Bradu, Suseni, Rociu, Negrași, Mozăceni, Slobozia și Ștefan cel Mare, se va asigura o circulație fluentă în zona, contribuind la dezvoltarea comunelor.

Sursa: ziarulobiectiv.ro

DÂMBOVIȚA **Sală de sport modernă, inaugurată la Dărmănești**

O sală modernă de sport a fost inaugurată de autoritățile locale și de invitați speciali, printre care secretarul de stat în Minsiterul Educației. Sala a fost construită în incinta Școlii Dărmănești, astfel că va putea fi folosită pentru desfășurarea orelor de educație fizică și sport, însă va fi disponibilă tuturor persoanelor care doresc să facă sport, dar și pentru competiții sportive și antrenamente.

Noua sală de sport are peste 100 de locuri, teren multifuncțional, vestiare cu grupuri sanitare și dușuri și cabine. Obiectivul, în valoare de 5.400.000 lei a fost finanțat de Compania Națională de Investiții.

Edilul comunei, a anunțat că, pe lângă această sală de sport, vor fi construite alte două terenuri pentru sport în aer liber.

Sursa: damboviteanul.ro



Foto: damboviteanul.com

CĂLĂRAȘI **Dispensar modernizat la Dragalina**

Primarul comunei Dragalina a depus în 2018, la CNI, proiectul „Reabilitare termică și energetică, consolidare și dotare Dispensar uman”, în valoare de aproximativ patru milioane lei, iar lucrările au început în vara lui 2023.

Conform proiectului, vor fi amenajate șase cabinete medicale, dotate corespunzător, trei de medicină de familie și câte unul de cardiologie, psihologie și fizioterapie, iar acestea vor fi gata în vara aceasta iar din septembrie va fi funcțional.

Sursa: obiectiv-online.ro



GIURGIU **Trei secții noi la Spitalul Județean, din PNRR**

Prin acest proiect de investiții la Spitalul Județean Giurgiu va fi construită o secție nouă de neurologie, pentru că aceasta funcționează în cea mai veche clădire a spitalului, urmând a fi construită și o secție de îngrijiri paliative. Valoarea totală a investiției este de 40 de milioane de euro, prin PNRR.

Consiliul Județean Giurgiu intră acum în faza de evaluare a ofertelor.

În Spitalul Județean de Urgență Giurgiu tratamentele persoanelor care au afecțiuni de natură oncologică se fac încă în spitalizare de zi, prin acest proiect va exista posibilitatea internării și îngrijirii pacienților și pe perioada nopții.

Sursa: giurgiu-news.ro



Foto: giurgiuveanul.ro

IALOMIȚA Investiție CNI pentru un nou sediu al Primăriei Mărculești

Proiectul privind construcția unui nou sediu în care să-și desfășoare activitatea administrația locală din comuna Mărculești a fost inițiat cu doi ani în urmă. Până la începutul acestui an, inițiativa s-a aflat pe lista de sinteză a Companiei Naționale de Investiții.

Pe listă sunt trecute toate proiecte administrațiilor locale și reprezintă un mecanism prin care instituția analizează oportunitatea acestora în ceea ce privește finanțarea lor. La finalul celor doi ani de analiză, CNI a decis că inițiativa Primăriei Mărculești poate primi bani pentru a fi realizată.

Valoarea estimată a proiectului depășește patru milioane de lei, iar durata de implementare este de 36 de luni. A fost semnat contractul de finanțare, urmând ca lucrările să fie scoase la licitație și desemnat constructorul care va realiza acest obiectiv.

Sursa: independenetonline.ro



TELEORMAN Finanțare pentru două localități prin PNI „Anghel Saligny”

Două primării din Teleorman au semnat contracte de finanțare pentru noi proiecte de investiții prin Programul Național de Investiții (PNI) „Anghel Saligny” – Primăria Cervenia, care a obținut finanțare pentru proiectul „Extindere sistem centralizat de canalizare și stație de epurare în comuna Cervenia, județul Teleorman”, în valoare de 14.317.219,73 lei, și Primăria Izvoarele – „Modernizare drumuri de interes local în comuna Izvoarele, județul Teleorman”, valoarea finanțării fiind de 11.693.968,98 lei.

Aceste investiții au în vedere bunăstarea oamenilor, reducerea și eliminarea decalajelor socio-economice și dezvoltarea simultană și susținută a tuturor regiunilor țării.

Sursa: ziarulteleormanul.ro



PRAHOVA Școala din Cornu, modernizată cu fonduri europene

A avut loc recepția finală a lucrărilor de modernizare și automatizare instalației și utilității la Școala Gimnazială „Profesor Cristea Stănescu” din comuna Cornu. Este un proiect realizat prin POR 2014-2020, Axa prioritară 3 – Sprijinirea tranziției către o economie cu emisii scăzute de carbon, obiectivul principal fiind îmbunătățirea eficienței energetice.

Principalele lucrări efectuate au constat în: modificări la infrastructura clădirii, respectiv izolarea termică, refacerea finisajelor, schimbarea instalației electrice, amplasarea unor instalații de sonorizare, de supraveghere video, de control acces, instalație panouri fotovoltaice și acumulatori de stocare, ventilație cu aport de aer proaspăt în funcție de nivelul concentrației de CO₂ din fiecare locație, hidranți interiori, sistem de detecție incendiu, trape de defumare automatizate, rețea de intranet locală etc. Toate sistemele sunt integrate într-un sistem automat de control și monitorizare a parametrilor de climat, denumit BMS (Building Management System).

Economia de energie care se face prin implementarea acestui proiect este de 190.715,99 kwh/an, estimativ însemnând 45.586,52 lei/an. Utilizarea surselor regenerabile din totalul consumului de energie primară este de 40%.

Valoarea totală a proiectului este de 7.237.321,77 lei, din care valoarea finanțării nerambursabile este de 5.853.846,22 lei.

Sursa: campinatv.ro

Date de contact

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia

Sediul central CĂLĂRAȘI

Adresă Str. Munteniei, nr. 7A, cod poștal 910164, mun. Călărași, jud. Călărași, **Tel.** 0242/331.769, **Fax** 0242/313.167, **E-mail** office@adrmuntenia.ro

Biroul Județean ARGES

Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean Argeș, Piața Vasile Milea, nr. 1, mezanin, camerele M 10, M11, M 12, mun. Pitești, jud. Argeș, **E-mail** arges@adrmuntenia.ro

Biroul Județean DÂMBOVIȚA

Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean Dâmbovița, sediul Consiliului Județean Dâmbovița: Piața Tricolorului, nr. 1, et. IV, cam. 90, 100 și 101, mun. Târgoviște, jud. Dâmbovița, **Tel./fax** 0345/100.018, **E-mail** dambovita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean GIURGIU

Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean Giurgiu, Bdul Mihai Viteazul, nr. 4, mun. Giurgiu, jud. Giurgiu **Tel./fax** 0246/215.271, **E-mail** giurgiu@adrmuntenia.ro

Biroul Județean IALOMIȚA

Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean Ialomița, Strada Răzoare, nr. 3, mun. Slobozia, jud. Ialomița, **Tel./fax** 0343/101.139, **E-mail** ialomita@adrmuntenia.ro

Biroul Județean PRAHOVA

Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean Prahova, Bd. Republicii, nr. 24, et. 7, birourile 723, 724 și 725, Ploiești, jud. Prahova, **Tel.** 0244/595.594, **Fax** 0344 100 310, **E-mail** prahova@adrmuntenia.ro

Biroul Județean TELEORMAN

Adresă ADR Sud-Muntenia, Biroul Județean Teleorman: Str. Ion Creangă, nr. 5254, etaj 6, mun. Alexandria, jud. Teleorman, **Tel./fax** 0347/101.000, **E-mail** teleorman@adrmuntenia.ro

Newsletterul „Info Regional Sud-Muntenia” este un material cu informații despre activitățile derulate de către Agenție în vederea promovării *Programului Operațional Regional*.

Pe lângă aceste noutăți, publicul țintă este informat despre activitatea instituțiilor membre ale *Rețelei de Informare REGIO Sud-Muntenia* și despre cele mai importante evenimente organizate de acestea în județele regiunii.



EDITOR

Agenția pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia,

Cabinetul Directorului General,

- Andreea Mirela TACHE, director

Biroul Comunicare

- Luminița IORDACHE
- Alexandra Elena POPA
- Alina Andreea DINU

Biroul Analiză și Prognoză

- Ionuț-Marian POPA

Email comunicare@adrmuntenia.ro,

Website www.adrmuntenia.ro, regio.adrmuntenia.ro, 2021-2027.adrmuntenia.ro

Data publicării 1 martie 2024

Se distribuie gratuit

ADR Sud-Muntenia vă oferă ocazia de a vă promova, în fiecare săptămână, proiectele și activitățile care derivă din acestea, finanțate prin programele gestionate de Agenție.

Dacă sunteți interesați, vă rugăm să ne transmiteți un scurt material de informare (maxim 1.500 de caractere cu tot cu spații), împreună cu 1-2 poze, cel târziu până vineri, la ora 12:00, acesta urmând să fie publicat în viitoarea ediție a newsletterului. Materialele de informare vor fi transmise la adresa de email **comunicare@adrmuntenia.ro**.

Newsletterul va fi publicat pe site-ul Agenției (<http://regio.adrmuntenia.ro>) și va fi distribuit electronic săptămânal tuturor membrilor Rețelei de Informare REGIO Sud-Muntenia, membrilor Consiliului pentru Dezvoltare Regională Sud-Muntenia, consiliilor județene și locale și prefecturilor din regiune, ministere, reprezentanților mass-media de la nivelul regiunii Sud-Muntenia și site-urilor dedicate (portalurilor de știri economice), precum și publicului larg. Pentru informații suplimentare vă rugăm să contactați Biroul Comunicare, tel.: **0242/331.769** sau **0728.026.708**